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На основу члана 16. став 4. Статута Града Новог Сада 

(„Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), а у вези 
са тачком 7. Стратегије културног развоја Града Новог Сада 
за период 2016-2026. године („Службени лист Града Новог 
Сада“, број 53/16),  Градоначелник Града Новог Сада доноси 

AКЦИОНИ ПЛАН
КУЛТУРНОГ РАЗВОЈА ГРАДА НОВОГ САДА 

ЗА ПЕРИОД 2019-2020. ГОДИНЕ

Акциони план културног развоја Града Новог Сада за 
период 2019-2020. године (у даљем тексту: Акциони план) 
је други плански документ који садржи активности неоп-
ходне за спровођење Стратегије културног развоја Града 
Новог Сада за период 2016-2026. године. Акциони план 
представља скуп специфичних и усмерених активности 
које ће Град Нови Сад, преко Градске управе за културу, 
а уз сарадњу са бројним другим актерима, реализовати у 
периоду од 2019. до 2020. године. Двогодишњи план 
омогућава Градској управи да задржи флексибилност у 
деловању и да се прилагођава променљивим околностима, 
како би се остварили циљеви предвиђени Стратегијом.  

Методологија израде акционог плана заснивала се на 
принципима транспарентности и партиципативности. У 
припреми Акционог плана кључну улогу имала је Радна 
група за израду Акционoг плана културног развоја Града 
Новог Сада за период 2019-2020. године коју је образовао 
и именовао Градоначелник Града Новог Сада Решењем 
бр. 6-3/2016-294-II од 2.10.2018. године и 6-3/2016-294/1-II 
од 28.01.2019. године. Радна група је редовно вршила 
консултације са бројним појединцима, организацијама и 
установама. Текст Акционог плана објављен је 4. марта 
2019. године у јавности, а о истом се расправљало и у 
оквиру јавне расправе. 

Циљеви Акционог плана налазе се у тесној вези са стра-
тешким опредељењима, смерницама и решењима. У овом 
акционом плану издвојене су како краткорочне активности 
чија је реализација могућа у периоду од две године, тако 
и средњерочне и дугорочне активности које је неопходно 
реализовати континуирано. 

Акциони план усклађен је са следећим документима: 
- Закон о култури (“Службени гласник РС“, бр. 72/09, 

13/16 и 30/16 - испр.), 

- Уредба о критеријумима, мерилима и начину избора 
пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају 
из буџета републике Србије, Аутономне Покрајине, 
односно јединица локалне самоуправе (“Службени 
гласник РС“, бр. 105/16 и 112/17), и 

- Стратегија културног развоја града Новог Сада за 
период 2016-2026. године (“Службени лист Града Новог 
Сада”, број 53/16).

Праћење активности предвиђених Акционим планом 
вршиће се након његовог истека, а пре приступања изради 
наредног. Како је Акциони план документ Града, праћење 
ће бити поверено пре свега Градској управи за културу, 
која ће у сарадњи са Радном групом за Акциони план 2021-
2022. године, Фондацијом “Нови Сад 2021-Европска пре-
стоница културе“ и Форумом за културу утврдити шта је од 
активности и циљева остварено и дати смернице за мере 
које треба предузети у наредном акционом плану за период 
2021-2022. године. Извештај о спровођењу Акционог плана, 
Градска управа за културу, доставиће Градоначелнику 
Града Новог Сада до 31. марта 2021. године.

Акциони план организован је тако да прати кључна 
опредељења и стратешка решења из Стратегије. За свако 
решење, представљен је најмање један или више мерљивих 
резултата. Остварење сваког резултата обезбеђује се кроз 
спровођење извесног броја активности. Сваку активност 
реализоваће један или више актера, који су у табели озна-
чени као одговорни субјекти. Провера реализације плани-
раних мера/активности вршиће се на основу дефинисаних 
показатеља, до којих ће се доћи прикупљањем извора про-
вере.

Извештај о спровођењу Акционог плана 
културног развоја Града Новог Сада 

за период 2017-2018. године

Провером реализације планираних активности, урађеном 
на основу унапред дефинисаних показатеља, Радна група 
за израду Акционог плана културног развоја Града Новог 
Сада за период 2019-2020. године, дошла је до следећих 
закључака:

Стратешко опредељење 1: Партиципативна културна 
 политика

• партиципативна културна политика предвидела је 
установљавање Форума за културу као сталног кон-
султативног механизма између Управе и других 
актера у култури. Форум за културу формиран је у 
предвиђеном року, усвојен је Пословник о раду 
Форума, а током 2017. и 2018. године ово тело је 
редовно реализовало предвиђене активности. До 
фебруара 2019. године одржано је десет сусрета 
Форума за културу на којима је у просеку било при-
сутно више од 50 учесника. 

 Током организовања Деветог форума за културу од 
стране Градске управе за културу Града Новог Сада, 
20.09.2018. године, спроведено је анкетно истражи-
вање у циљу оцењивања рада Форума и спровођења 
Акционог плана културног развоја Града Новог Сада 
за период од 2017 – 2018. године.

 На форуму је присуствовало 48 актера у култури и 
културном туризму Града Новог Сада, од којих је 36 
прихватило учешће у анонимном анкетирању. 

 На питање „Како оцењујете рад Форума (оценама 
од 1 до 5)?“, структура одговора је следећа:
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Табела бр. 1. Структура одговора испитаника

Одговор Фреквенција (f) Процентуално учешће
Оцена 1 0 0,00

Оцена 2 5 13,90

Оцена 3 7 19,44

Оцена 4 9 25,00

Оцена 5 7 19,44

Без оцене 8 22,22

Σ 36 100,00

На питање „Како оцењујете спровођење Акционог плана 
културног развоја Града Новог Сада за период од 2017 – 
2018. године (оценама од 1 до 5)?“, структура одговора је 
следећа:

Табела бр. 2. Структура одговора испитаника

Одговор Фреквенција (f) Процентуално учешће
Оцена 1 1 2,78

Оцена 2 3 8,33

Оцена 3 10 27,78

Оцена 4 10 27,78

Оцена 5 8 22,22

Без оцене 4 11,11

Σ 36 100,00

Приликом попуњавања анкете присутни су имали при-
лику да дају и предлоге за унапређење рада Форума за 
културу, што је узето у обзир приликом израде текста Акци-
оног плана културног развоја Града Новог Сада за период 
2019-2020. године.

•  На основу праћења састанака Форума уочено је да 
често изостаје фокусирана дискусија о опредељеној 
теми. Поред тога, укључивање учесника Форума у 
дискусију често скреће разговор од опредељене теме 
ка презентацији сопственог рада и партикуларним 
питањима, што указује на потребу учесника за 
представљањем свог стваралаштва и реализованих 
пројеката. У складу са наведеним, креиране су нове 
активности у Акционом плану за 2019-2020 годину, а 
све у циљу унапређења досадашњег функционисања 
Форума за културу. 

• Овим стратешким опредељењем планирано је и 
обезбеђивање пуне транспарентности и одговорности 
у процесу (су)финансирања пројеката у култури. Изра-
дом нових образаца за подношење предлога пројеката 
и извештаја о пројектима, опремањем сајта Градске 
управе за културу могућношћу слања електронских 
пријава и извештаја пројеката, усвајањем унапређених 
Пословника о раду комисија и новим правилима за 
оцену пројеката који омогућавају јасно и доследно 
нумеричко оцењивање и јавним објављивањем обра-
заца са оценама, реализована је већина предвиђених 
активности. У наредном Акционом плану неопходно 
је предложити модел евалуације одобрених пројеката 
од стране спољног eвалуатора.

• Стратешко опредељење у циљу установљавања 
комуникацијске основе за планирање, презентацију и 
евалуацију градске културне политике остварено је на 
састанцима и колегијумима установа културе на 
територији Града Новог Сада, док је делимично 
унапређена сарадња између културе и осталих град-
ских управа. 

• Стратешко решење за отварање и приступачност уста-
нова културе подразумева дугорочне и континуиране 
активности које се дефинишу петогодишњим стратеш-
ким плановима чија је израда у току. Изради стратеш-
ких планова претходила је Конференција под називом 
''Стратешко планирање у културним установама'' 
одржана је у Великој сали Скупштине Града Новог 
Сада, у организацији Градске управе за културу, 
Покрајинског секретаријата за културу, јавно 
информисање и односе с верским заједницама и 
Фондације ''Нови Сад 2021- Европска престоница кул-
туре''. Током 2018. године установљени су нови, 
јединствени обрасци за годишње извештаје установа 
културе. 

• Унапређење информационе основе за вођење кул-
турне политике кроз спровођење истраживања Акци-
оног плана за 2017-2018. и припрема за Акциони план 
2019-2020. године није могло бити реализовано у 
предвиђеном обиму, који би подразумевао опсежан 
истраживачки рад кроз дефинисање и проверу инди-
катора успешности Акционог плана 2017-2018. године. 
Како је дефинисано у овом акционом плану, циљ овак-
вог истраживања јесте добијање квантитативних и ква-
литативних резултата који би обезбедили информи-
сано, на чињеницама засновано планирање културе 
у наредном периоду. Разлог за изостанак реализације 
детаљног истраживања је немогућност алоцирања 
финансијских ресурса независним истраживачима који 
би се фокусирано усмерили на рад. Из тог разлога је 
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у Акционом плану 2019-2020. године важно нагласити 
проналажење модела за омогућавање укључивања 
независних истраживача.   

• Јачање капацитета Градске управе за културу реали-
зовано је дизајнирањем и опремањем сајта управе, 
пресељењем у нове просторије и набавком дела  неоп-
ходне техничке опреме, чиме су у многоме побољшани 
услови за ефикаснији рад. Осим израде и пуштања у 
рад сајта Градске управе за културу, израђена је и 
пуштена у рад апликација за мобилне телефоне која 
корисницима шаље обавештења. 

Статистика сајта је следећа:
У периоду од 8.10.2017 до 31.12.2018 године
Број прегледа сајта: 17,905
Са десктоп рачунара: 14,217
Са мобилног телефона: 3,458
Са таблета: 230
Укупан број регистрованих корисничких налога: 561

Статистика апликације је следећа:
Број инсталација: 763
Број деинсталација: 32
Просечна оцена: 5 звездица

Стратешко опредељење 3: Учешће грађана и грађанки 
 у културном животу

• Пројектима који су реализовани ван центра града уве-
ден је модел децентрализације, што је једно од кључних 
опредељења дефинисаних и у програму Фондације 
''Нови Сад 2021- Европска престоница културе''. Такође 
од стране Града Новог Сада основана је нова уста-
нова културе у насељеном месту Руменка - Културни 
центар “Руменка”. 

• Прилагођавање простора и садржаја грађанима и 
грађанкама са инвалидитетом подразумева истражи-
вање података о приступачности простора које спро-
води Тим за приступачност у сарадњи са установама 
културе у циљу спровођења активности на примени 
Акционог плана приступачности за период 2013-2018. 
Фондација “Нови Сад 2021” урадила је анализу стања 
приступачности установа културе на територији Града 
Новог Сада. Резултати овог истраживања биће 
објављени у два документа: “Анализа приступачности 
установа културе у Новом Саду и зони 021” и “Водич 
за унапређење приступачности установа културе” који 
ће бити представљени на сајту Фондације “Нови Сад 
2021”.

Стратешко опредељење 4: Аутентично и слободно 
 савремено стваралаштво

• Ово стратешко опредељење, између осталог, подраз-
умева обезбеђивање простора за уметничку продукцију 
и културно стваралаштво, чему претходи спровођење 
студије о актуелном стању и проблемима у погледу 
издавања градских простора организацијама у кул-
тури. На овом пољу уочени су реални проблеми који 
се морају решавати у чврстој и синхронизованој 
сарадњи ГУК-а и Градске управе за имовину и имо-
винско-правне послове. Процедуре за закуп простора 
и транспарентност и лака доступност регистра про-

стора којима Град располаже, су кључна места на 
којима постоји велика потреба за унапређењем. 

• У вези са стратешким решењем покретање културног 
инкубатора, крајем 2018. године отворен је један про-
стор који је намењен у ове сврхе. У културној станици 
“Еђшег” покренут је пројекат “Дељени радни простор 
(енг. coworking space )” 

• Подршка организацијама цивилног друштва реализо-
вана је кроз суфинансирање текућих трошкова. Ова-
кав вид подршке требало би да постане континуиран 
кроз наставак расписивања годишњег јавног позива. 
37 удужења остварило је овај вид подршке у току прет-
ходне две године.

• Ниво стручности установа и цивилних организација за 
пријављивање на конкурсима и извештајима о 
пројектима подигнут је на виши ниво кроз инфо дане 
за припрему за пријављивање на конкурсе, односно 
извештавање о пројектима. У извештајном периоду 
одржано је 6 инфо дана. Обуку и помоћ у будућности 
требало би усмерити и за оспособљавање корисника 
за аплицирање на европске пројекте и фондове.

Стратешко опредељење 5: Жива културна баштина
• Унапређење сарадње сектора културе, привреде, 
туризма и просторног планирања по питању реви-
тализације Петроварадинске тврђаве још увек није 
реализовано кроз успостављање сарадње Радне групе 
за очување Петроварадинске тврђаве и Тима за израду 
менаџмент плана. Како је очување и управљање 
Тврђавом као непокретним културним добром од вели-
ког значаја  изузетно важно за Град Нови Сад, у наредне 
две године је неопходно активирати ова два тела и 
интензивирати њихову сарадњу,

• У оквиру пројекта НС2021 предвиђена је ревитализација 
бројних простора у граду, а у протекле две године 
одржано је низ конференција и састанака током којих 
су утврђени планови, а реализација је започета током 
2018. године на локацијама Подграђе, Кинеска четврт, 
Алмашки крај.

Стратешко опредељење 6: Интернационализација и 
 присуство на међународној сцени

• Неопходне су даље активности на подршци органи-
зацијама које предлозима пројеката конкуришу за сред-
ства међународних фондова, као и дефинисању 
модела, односно конкурса за суфинансирање дела 
трошкова међународних пројеката организација цивил-
ног друштва и установа. У току 2018. године Фондација 
“Нови Сад 2021” је организовала обуке за писање 
пројеката и радила на изградњи међународних пар-
тнерстава за установе културе. 

• У координацији Градске управе за културу, Туристичке 
организације Новог Сада и Градске управе за при-
вреду, потребно је континуирано радити на развоју 
културног туризма заснованог на аутентичним култур-
ним изразима, локалном стваралаштву и културној 
баштини, јер у претходном периоду постигнути резул-
тати нису на задовољавајућем нивоу.

• Изузетно је важно унапредити сарадњу између кул-
турних установа и актера у области креативних 
индустрија јер је на том плану у протекле две године 
постигнут минималан напредак.
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